
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 02.09.15 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/013(VI)/15 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal, Breite 
Straße 18 

19:00Uhr 20:17Uhr 

     
 27.08.2015    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 16.07.2015  
  
4 Anfragen  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
  
5.1 Auswertung der Sitzung vom 16.07.2015  
  
5.2 Information von der letzten Stadtratssitzung  
  
5.3 Baumkataster Breite Straße  
  
5.4 Spielplatz - und Friedhofkonzeption  
  
6 Bürgerfragestunde  
  
7 Verschiedenes  
  

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Torsten Bothe  
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Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Markus Fleck  
 
 Öffentliche Sitzung  
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Der Ortsbürgermeister Herr Dommning begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 6 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 16.07.2015  
 
Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Niederschrift vom 16.07.2015 einstimmig. 
 
4. Anfragen  
 
Keine Anfragen 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
 
5.1. Auswertung der Sitzung vom 16.07.2015  
 
Herr Dommning verlas bezüglich des Deichbaus in Pechau ein Schreiben an Herrn Platz 
(Anlage 1) und das Antwortschreiben von Herrn Platz (Anlage 2). 
 
Das Antwortschreiben befriedigte den Ortschaftsrat nicht. 
Herr Kriegenburg wies darauf hin, dass die angedachte Ausbauvariante eine ungünstigere 
Situation für das vorhandene Biotop bringt, als der Regelverbau, da durch den Einbau von 
Spundwänden, der Verbund vom Biotop zum Umflutkanal abgetrennt wird. Die Argumentation 
des Umweltamtes sich auf gesetzliche Richtlinien zu versteifen, verhindert die Chance, das 
Biotop aufzuwerten, den Bauaufwand zu verringern und das Erscheinungsbild zu bewahren. 
 
Der Ortschaftsrat Pechau beauftragt Herrn Kriegenburg ein Schreiben an den 
Oberbürgermeister zu verfassen, um die Problematik nochmals zu diskutieren.    
 
5.2. Information von der letzten Stadtratssitzung  
 
Der Ortsbürgermeister berichtete von den letzten Stadtratssitzungen zu folgenden Themen: 

- Baugebiete 
- Jahresabschlüsse 
- Spielplatz-und Friedhofkonzeption 
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5.3. Baumkataster Breite Straße  
 
Herr Kriegenburg berichtete von der Ortsbegehung mit dem Eigenbetrieb Stadtgärten und 
Friedhöfe. Der Verbleib von Nadelgehölze und Koniferen im Ort müsste in Abstimmung mit den 
Anwohnern geklärt werden. Ein Konzept des Ortschaftsrates zur Entwicklung des 
Baumbestandes im Ortsbild von Pechau würde Berücksichtigung beim Eigenbetrieb Stadtgärten 
und Friedhöfe finden. 
 
5.4. Spielplatz - und Friedhofkonzeption  
 
Der Ortschaftsrat Pechau befürwortete die Spielplatz- und Friedhofkonzeption für den Bereich 
Pechau einstimmig. 
 
6. Bürgerfragestunde  
 
Herr Schneckenhaus berichtete von einer Anfrage der Leiterin der Kindertagesstätte zu der 
Unzugänglichkeit des Hauptwasseranschlusses im Keller des Objektes und ob es eine 
Möglichkeit gibt, die Mülltonnen außerhalb des Objektes aufzustellen. 
 
Der Ortschaftsrat positionierte sich folgendermaßen: 

- Die Zugänglichkeit des Hauptwasseranschlusses muss über das KGM geklärt werden. 
- Eine Aufstellung von Mülltonnen außerhalb des Kita-Objektes lehnt der Ortschaftsrat ab. 

Herr Scharf wies nochmals auf die Notwendigkeit der Bekämpfung des Japanknöterich im 
Bereich der “Tatarbrücke“ im Zuständigkeitsbereich des Ehle-Ihle Verbandes hin. 
 
7. Verschiedenes  
 
Herr Dommning verlas zur Problematik der Pflege des Radweges durch die „Kreuzhorst“ die E-
Mail auf die Anfrage zu den Pflegearbeiten in der Kreuzhorst (Anlage 3) und das 
Antwortschreiben dazu an Herrn Scheidemann (Anlage 4). 
Der Ortschaftsrat Pechau drückte sein Unverständnis zu der Antwort von Herrn Scheidemann 
zu den Pflegearbeiten in der „Kreuzhorst“ aus und verwies auf eine notwendige Lösung des 
Problems hin. Zunächst soll das Antwortschreiben von Herrn Scheidemann auf das Schreiben 
des Ortschaftsrates abgewartet werden. 
 
Herr Dommning und Herr Schulz berichteten von der Fertigstellung des sanierten Reitplatzes in 
Pechau und bedankten sich bei der Stadtverwaltung für die gute Arbeit. 
Am 26.09.2015 soll auf dem Reitplatz eine Einweihungsfeier mit dem traditionellen 
Ringreitturnier stattfinden. 
 
Herr Dömeland sprach an, dass die Reinigung der Straßen in Pechau, von den Anwohnern, 
durchgeführt wurde. Es wurden jedoch die Bereiche im Kreuzungsbereich „Breite 
Straße“/“Hauptstraße“ ausgespart. Ein nochmaliges Anschreiben ist notwendig.  
 
Herr Bothe sprach die Problematik der Laubbeseitigung im Herbst in Pechau an. In dem 
Zusammenhang verwies er auf die Bestellung von Big-Bags beim Eigenbetrieb Abfallwirtschaft. 
Herr Schneckenhaus erhielt vom Ortschaftsrat den Auftrag die Bestellung  zu übernehmen.  
 
Herr Bothe berichtete vom Feuerwehrfest in Pechau und von den Einsatzmöglichkeiten des 
neuen Anhängers zum Hochwasserschutz, der in Pechau stationiert ist. 
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Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20.17 Uhr. 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
 
 


